

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pellagos, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 30 de julio de 1928

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXII.—NUMERO 11.538

SUCERENCIA

La bandera española que conquista españoles

Hace muy pocos días, un pueblo pequeño por la brevedad de su radio municipal, y que aún parece más pequeño porque, hallándose a las puertas de Madrid, queda su personalidad político-administrativa como absorbida por la capitalidad del Reino, ha hecho entrega solemne de una bandera a las fuerzas de la Guardia civil que lo guardan. Este pueblecito es a villa de Pozuelo de Alarcón.

El lector debe de estar ya bien advertido—por la copiosa información que del acto facilitaron las publicaciones diarias—de la efusión y el entusiasmo vibrantes con que el vecindario de Pozuelo, sin excluir la población accidental de las colonias radicadas en su término, contribuyó primero generosamente a la adquisición de la bandera, a darle después a momento de la entrega, con su presencia en masa, la significación de un homenaje popular de gratitud a los elementos militares que imponen allí el orden social y el respeto al derecho común. Hizo bien el Gobierno, e hizo bien, asimismo, el director general de la Guardia civil, en realzar aquel acto de civismo ejemplarísimo, enviando sendas representaciones prestigiosas.

Conviene destacar con trazo firme la condición subjetiva y el significado moral de este rasgo de la villa de Pozuelo de Alarcón. El hecho tiene, en efecto, sugerencias muy serias para un observador curioso y nos invita a colocarnos de puntillas sobre el horizonte ideal para abarcar y contemplar bien el panorama nuevo de la evolución social de nuestro país.

El que alegue miopía mental ante imágenes tan esplendorosas y tan próximas a nuestra retina, opera y se mueve en la oscura zona subterránea de la malicia o de la mala fe. O está sentado en el cubil de Onán, embrutecido por sus pasiones solitarias, y ajeno a la rotación armónica de los días y las cosas.

Para los seres de esta catadura espiritual, cuya abúlica mentalidad está informada por el postulado de Nietzsche, de que todo es uno y lo mismo, y que atribuyen a la mera casualidad geográfica el hecho de que las grandes ciudades estén colocadas al lado de los grandes ríos; para estos «ex hombres» tolemaicos, el caso sencillo de que un pequeño burgo español regale una bandera a la Guardia civil, quizá no tenga perspectivas trascendentales. Para mirar al sol no hay que tener la frágil pupila exaltada del pingüino, sino el doble párpado del águila.

Este caso de Pozuelo de Alarcón no es tan sencillo como parece. Tiene, por el contrario, una recia envergadura física, patriótica que se acusa como elemento sintomático del proceso evolutivo que sufre la morfología política de España desde hace muchos años.

No hace falta analizar las causas, porque este análisis, por su prolijidad, traspasaría las fronteras naturales de un artículo de periódico. Basta circunscribirse a los efectos.

Hace unos años, tal vez apenas un lustro, existía un divorcio efectivo y secreto entre los pueblos rurales y la Guardia civil. Y no precisamente—dígase con la máxima justicia—porque los beneméritos soldados de este Instituto no pusieran en el cumplimiento de su penoso deber militar y social la misma íntegra solicitud que ahora. Porque la Guardia civil, como institución de orden y de persecución del delito, apoya su enorme prestigio universal en su depurada conducta y en el acrisolado estímulo de su función.

No; no era por eso por lo que existía ese latente dualismo entre el pueblo y la Guardia civil. Era, sencillamente, porque el caciquismo, poderosa, carroña feudal que mataba el organismo del país, absorbente, tenebrosa y tiránico, un caciquismo que descendía de las grandes células ministeriales para irradiarse por todo el tejido nacio-

nal, obligaba a la Guardia civil a desnaturalizar las virtudes privativas de su servicio y a colocarla forzosamente en pugna con el derecho y la justicia distributiva. Y el pueblo, que sólo actúa por impresiones objetivas, no veía más que los ejecutores de esta permanente lesión de intereses morales y materiales, que eran, bien a su pesar, los guardias civiles. Se veía la mano que obedecía y no el cerebro que ordena.

Muerto el caciquismo con la exoneración de los viejos jefes políticos—el «ostracismo» romano—, y si no muerto, descajado al menos de los órganos del poder municipal y provincial, básicos del Estado, la vida del Estado mismo y de sus Corporaciones auxiliares, la vida pública, en fin, del país entró en un proceso sanitario, de eliminación de toxinas políticas, terapéutizándose contra «los mórbos de los atropellos electorales, de la coacción sobre los jueces y notarios y contra aquel insostenible «jus utendi et abutendi», que convertía a los caciques, más que en regidores, en entifeutas de los pueblos.

La Guardia civil entonces, desvinculada del cacique, ya que no fué el instrumento de la codicia o del odio, o del abuso de poder... Fué lo que tenía que ser, lo que había sido antes, lo que pensó Ahumada al crearla, lo que es ahora: el terror de los delincuentes y el amparo de los honrados; la seguridad de los caminos, la garantía del orden, la vigilancia coesa de la propiedad, el mantenimiento del principio de autoridad, el auxiliar más activo de la Justicia... No en balde es la institución social más perfecta que hay en su género en el mundo.

Y cuando la Guardia civil, reintegrada a sus propias funciones institucionales, persiguió a los granujas y protegió a los buenos, sin el cuidado enojoso de servir las apetencias de la política de campanario, los pueblos comenzaron a amar de corazón a aquellos soldados abnegados y dignos que representan la Justicia y el Derecho.

Es así como surgió la ciudadanía y el patriotismo acendrado. Cuando el hombre de un país se siente fortalecido y amparado por sus instituciones de ordenación social y jurídica, se intensifica, como es natural, dentro de su espíritu la llama viva del amor que todo bipedo inteligente dedica a su Patria.

Este es el significado objetivo que a nosotros se nos antoja tener el rasgo nobilísimo de Pozuelo de Alarcón, que no es baladí, ciertamente, sino que es, aparte su halagüeño matiz sentimental, acusatorio de una profunda transformación del módulo público en España.

Esa bandera que Pozuelo de Alarcón ha regalado a sus fuerzas de la Benemérita, puede muy bien no ser el glorioso pendón de damasco carmesí que Hernán Cortés llevó a la conquista de Méjico, ni tampoco el célebre estandarte de damasco verde que Carlos V enarbó en su expedición a Túnez. Pero tiene, en su modestia histórica, un valor tan alto y tan puro como, e, de aquellos: que es de España y que sirve para conquistarse entre sí los españoles.

J. SAN GERMAN OCANA

El verano regio

SANTANDER.—Sus Majestades los Reyes y Sus Altezas, acompañados por el presidente del Consejo de ministros, asistieron al reparto de premios de las regatas Nueva York-Santander.

Este tuvo lugar en el Club Náutico.

Después pasaron sus balandres.

La familia real asistió a la corrida de toros.

También estuvo en la corrida el ministro de Hacienda.

Por la noche asistieron los Reyes al banquete en el hotel Real, en honor de los marinos americanos, y después al baile celebrado en el vapor de la Transatlántica «Reina María Cristina», que está anclado en el puerto con turistas.

Desde San Sebastián

San Sebastián, la playa ideal para el veraneante, vive en esta época sus mejores días. Todo el mundo elegante de Madrid se encuentra en la bella Easo, que presenta un brillantísimo aspecto.

El calor es enorme, lo que contribuye a que la hermosa playa se vea asaltada por los turistas, que creen encontrar alivio contra la temperatura en las mansas aguas de la Concha.

La Perla sigue siendo el lugar preferido por las mañanas de la gente «bien». Allí, las niñas «peras» pueden lucir, recatadas por elegantes vestidos, su blanca piel, hoy ennegrecida por el sol de la playa, que las hace más encantadoramente sugestivas.

La compañía artística de la pareja Alba-Bonafé, es la que atrae más al veraneante, con sus jocosos programas, integrados por las obras que tanto éxito lograron en Madrid, en la temporada de invierno.

Pero el verdadero espectáculo es el frontón, donde se reúnen todas las tardes veraneantes y naturales, atraídos por la belleza del soberbio deporte vasco y por la ilusión de arriesgar unas pesetillas, recordando aquellos días esplendrosos del Kursaal y del Casino.

El Jai-Alai, con su soberbio cuadro de palistas y remontistas, se llena a diario, favorecido por el tiempo, que permite se juegue en el espléndido frontón del paseo de Ategorrieta.

Izaguirre, Araquistáin, los Quintana, Zabaleta, Salaverría, los Echániz y, más tarde, Irigoyen, Berolegui, Abrego, Ucin, etc., son nombres suficientes para entusiasmar con sus briosas jugadas a

cuantos admiran este deporte, que son muchos.

El Urumea, con su coquetón frontón y con la modalidad de juego a pesta punta que allí se practica, reúne en su local buen número de aficionados, que siguen con interés las bellas jugadas de esos artistas que se llaman Mendiola, Elola, Arriondo, Navas, etcétera.

Para agrandar aún más a su clientela, han contraído a excelentes galistas, que encuentran un frontón capaz de hacer lucir todas sus habilidades.

Tras la carrera automovilística del miércoles, que tan interesante resultó, viene mañana el Gran Premio de Turismo, que ha despertado extraordinario interés, ya que los «ases» Chiron, Benoist y Divo volverán a encontrarse en la carrera. Además, numerosos «sportmen» han inscrito sus coches para esta gran prueba de resistencia, lo que prestará mayor aliciente a la carrera.

Para el mes de agosto ya se está componiendo un soberbio abono a cuatro corridas de toros, además de varias extraordinarias. Los «ases» que tan mal quedaron en la corrida goyesca podrán lavar ese borrón en su carrera, en las próximas corridas.

La célebre corrida concurso despierta, como todos los años, excepcional interés, más si se tiene en cuenta que el premio ofrecido es el más preciado galardón para cualquier ganadero.

Y, para terminar, diremos que el triunfo obtenido por el campeón del mundo, Gene Tunney, sobre Heeney, hace reanudar en los vascos la esperanza de que en época no muy lejana sea nuestro compatriota Paulino Uzendun el que abata sobre el tapiz el poderío del americano.

M. J. J.

San Sebastián, julio 1928.

La pesca en el Manzanares

Los siete kilómetros y medio de Manzanares canalizado, desde el puente de los Franceses hasta el arroyo del Abroñigal, en donde la pesca era libre, han sido arrendados por el Estado a la Sociedad El Sport de Caza y Pesca, que tiene, por tanto, la exclusiva de explotación. Puestos a subasta, se fijó el tipo de pesetas 25.000, y aquella Sociedad ofreció 23.770 pesetas.

Los pescadores que acudían a este trozo de río, y que, por cierto, eran muchos, hasta el punto de que en sólo diez metros se alzaban a veces veinte cañas, se ven sorprendidos ante la prohibición de los guardas de la Sociedad arrendataria. Esta, por su parte, queriendo dar facilidades a todos los aficionados, sean o no asociados suyos, convocó anoche a una reunión, en la que expuso las condiciones a que deberán someterse los ajenos a la Sociedad para poder pescar. Si prefieren no ingresar en la Sociedad, tendrán que pagar una cantidad desde luego superior a 36 pesetas, cuota anual que satisfacen los asociados, y, mediante aquel pago, se les proveerá de tarjetas autorización. Si se hacen socios, se facilitará durante un plazo limitado el ingreso, suprimiendo la cuota de entrada.

En la reunión se entablaron animadas discusiones, que, por no estar previstas en el orden del día, dieron lugar a la intervención del delegado de la autoridad. Los arrendatarios tratarán en Junta concretamente la cuota exigible a los no socios y la forma de ingreso más ventajosa, y en breve darán cuenta de los acuerdos a todos los aficionados. Mientras tanto se ha rogado a los socios que se abstengan de pescar, a fin de evitar discusiones y molestias entre unos y otros.

Pertenece al Sport de Caza y Pesca 300 aficionados, de las profesiones más heterogéneas: jefes del Ejército, abogados, médicos, empleados, artesanos y has-

ta vendedores ambulantes, que van a reposar sus ocios en el tranquilo Manzanares.

La trucha, que no se cria en este río, y que, por lo visto, es un placer especial su pesca, va a ser fomentada por los arrendatarios, y para ello piensan echar en él 20.000 ejemplares para procreación. Durante dos años nadie podrá pescarlas. Si se pesca alguna, deberá ser devuelta al agua inmediatamente, so pena de expulsión de la Sociedad al socio que no lo haga. Si otro pescador asociado oculta alguna infracción de cualquier compañero, será multado con cincuenta pesetas.

Este año—nos dice un aficionado—hay mucha pesca. En un corte que hicieron en el puente del Rey para sacar arena, se obtuvieron más de cien arrobas, que volvieron a echar al agua los guardas. Hay peces hasta de dos kilos, y muchísimos de medio kilo.

En Madrid existe unos 2.500 aficionados que tienen licencia de pesca.

Telegrama del presidente de la República francesa al Rey de España

PARIS.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha contestado al telegrama de Su Majestad el Rey de España en los siguientes términos:

«La Marina francesa está particularmente agradecida por la acogida tan cordial que ha hallado a su paso por España y recordará sentidamente el halagüeño juicio que el Gobierno español se ha dignado expresar sobre los buques y las tripulaciones de la flota francesa.

Al dar las gracias a Vuestra Majestad por el mensaje que se ha dignado dirigirme, y en el que hallo una nueva y solemne afirmación de las relaciones cordiales que unen a Francia y España, quiero reiterar a Vuestra Majestad el testimonio de mi satisfacción que he de expresar cuando hace algunos días rogué personalmente a Vuestra Majestad que se dignara elevar a Su Majestad la Reina el testimonio de mi mayor respeto, deseándosela a mi vez toda clase de prosperidades para España y su Gobierno y de felicidades para sus augustos Soberanos.»

UN MITIN

Un discurso del presidente en Torrelavega

En Torrelavega se han celebrado diversos actos en honor del general Primo de Rivera.

He aquí el discurso pronunciado en el mitin organizado por la Unión Patriótica:

«No voy a entrar—dijo—en la explicación de lo que constituye la esencia de esta reunión, porque, como muy bien ha dicho el Sr. Vega Lamera, más que un acto de propaganda de la Unión Patriótica, puede considerarse como un acto de tonificación de su propio espíritu para el mejor cumplimiento de su deber. Pero yo quiero llamar la atención y señalar y establecer comparaciones entre las eras pasadas y presentes en cuanto se refiere a la existencia y actuación de la Unión Patriótica.

Dice que los éxitos que le han atribuido no son completamente suyos. Lo son en realidad muchas veces de la Unión Patriótica, porque si el Gobierno no se viera asistido por una corriente de entusiasmo y excitaciones constantes, no tendría aquella fuerza espiritual que necesita para el ejercicio de su deber.

Observad la evolución de la Unión Patriótica y veréis cómo se ha hecho rápida y potente, porque la fecha de cinco años es brevísima en la vida de los pueblos. Se ha hecho rápidamente entre todas las provincias, entre todas las regiones, entre toda España.

Por lo menos, con nuestra organización hemos educado en cierto modo el sentimiento ciudadano y lo hemos unificado en forma tal, que podemos hablar ya refiriéndonos a la Unión Patriótica, diciendo que es una entidad virtuosísima que tiene la misión no solamente de agruparse para sembrar un ideal, sino que teniendo ya una significación numérica importante, no ha cambiado en su fisonomía y realiza un alto valor espiritual y un alto valor ético, a la que presta su simpatía el Clero y el Ejército, que si nunca deben estar adheridos incondicionalmente a ninguna idea no la niegan su apoyo.

Habréis oído decir alguna vez que somos un espíritu reaccionario. Nuestra actuación desde el Gobierno ha sido efectivamente contra la corrupción de las costumbres, contra los desmanes del anarquismo, contra el impudor de una literatura lasciva, y si así no actuáramos se nos presentaría un porvenir como se presenta en el mundo entero, feto de ideas espirituales y de fe en las creencias. Si obráramos de otra manera se quebrantaría el prestigio de la autoridad, habríamos perdido hasta la fe para venir a un estado de materialismo, habríamos roto por su base cuando hereáramos de nuestros antepasados, habríamos perdido algo que es preciso en la existencia colectiva y habríamos legado a nuestros hijos una situación mucho más peligrosa de lo que sospechábamos. ¡Y por eso hemos perdido uno de los derechos individuales, uno de los derechos colectivos que existen en las sociedades bien constituidas! Yo creo que no. Cuantos viajeros, hombres de estudio, investigadores o meros turistas vienen a visitar a España desde hace cinco años se llevan la impresión que tiene la bondad de comunicarnos de que España puede, ser y está siendo en el mundo un pueblo modelo y digno de observación.

Por eso en los tiempos actuales hay que tener mucho cuidado—y seguramente me encerrarán personas a quienes directamente afecte esta advertencia mía—con la educación infantil. Yo os invito a que consideréis lo que significa en estos momentos el espectáculo que estos mismos días se da en la ciudad y puerto de Santander con motivo de la final de la regata internacional. Por un lado suena el nombre de Santander; por otro, un excelente barco norteamericano, que representa una nación que cada día da más pruebas de su amor a España, se encuentra también en su bahía; una poderosa Escuadra, la francesa, ha mareado

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

para su itinerario en las maniobras varios puertos españoles.

Barcos españoles en corto número, pero algunos de ellos que pudieran servir de modelos por ser de los más avanzados y más perfectos en la construcción moderna, alternan también con aquellos en la rada de Santander. La bahía se encuentra llena de buques de todas las nacionalidades. Nuestra producción alterna en estos momentos en Santander con las producciones americana, francesa e inglesa y este aspecto de grandeza es el que se observa estos días en la capital de la Montaña y es que aun cuando parezca vulgar el dicho, a España se la está descubriendo. Se la está descubriendo porque entre lo malo del pasado régimen—que pasó para siempre—no solamente es que se mostraba impasible, sino que se daba el caso de que no hacía a nuestra nación la debida propaganda. España está siendo ahora uno de los pueblos más admirados.

España es cada día más oída en el concierto de las naciones. España no se aparta de los principios universales, porque España está haciendo su transformación ética interior.

Voy a referirme a unas palabras pronunciadas por el señor Vega Lamera. Me refiero a las negociaciones sobre el Estatuto de Tánger.

Las aspiraciones españolas se han atendido y respetado durante unas negociaciones de año y medio, y tanto por la representación francesa como por la inglesa y la italiana, todas ellas han colaborado con la nuestra con gran cordialidad y respeto. Hemos logrado por lo menos el mínimo de lo que nos proponíamos. Nosotros no hubiéramos ido a la Conferencia de Tánger a llevar ninguna provocación que pudiera perturbar la paz mundial. Hemos llevado la razón que nos asistía. Hemos hecho ver que era preciso tomar y adoptar prudentes medidas para que nuestro problema marroquí no volviera a ser lo que fué. Se ha concedido a España en un plano de igualdad la policía de Tánger y las oficinas de Intervención de los asuntos interiores, que serán dirigidas por un agente del Estado español; y mandada la gendarmería por un jefe del Ejército español. Esto no es un triunfo rotundo. Es la seguridad que habrán de tener los ciudadanos que nos sigan después de unos años.

Ahora voy a dedicar unas palabras para recoger lo que con tanta justificación y prudencia ha indicado el secretario de la Unión Patriótica de Torrelavega, refiriéndose al problema latente de la industria láctea en la Montaña y en el Norte de España.

Eso nos preocupa. Conocemos esta necesidad que se siente en la Montaña. Este problema puede decirse que tuvo sus comienzos como consecuencia del Tratado con Suiza, y se debe principalmente a la exuberancia de nuestra producción.

El Tratado con Suiza es anterior al Régimen que nació en 13 de septiembre. Pero no y a dirigir censuras ni cargos contra los hombres que lo concertaron. A este Tratado no se dió mucha importancia, porque Suiza no tenía, ni tiene todavía, sobre todo por la parte que a nosotros nos interesa, un gran negocio. Y sucedió que todas aquellas partidas que se habían concedido a Suiza hubo que hacerlas extensivas a los demás países que se acogieron a las cláusulas.

Sin embargo, el Tratado con Suiza está en vías de ratificación. Se hará la ratificación de acuerdo con las exigencias, el desarrollo y el desenvolvimiento de nuestra industria y esto es lo que puedo decir.

Las últimas palabras del presidente del Consejo son para expresar su gratitud por el nombramiento de alcalde honorario de Torrelavega y por el recibimiento tributado. (Grandes aplausos.)

La situación del puerto de Las Palmas

LAS PALMAS.—Sigue disminuyendo la entrada de los buques en este puerto, paralizándose los trabajos.

Comentando la situación, el «Diario de las Palmas» dice que en un gran puerto de escala como éste el descenso en el movimiento de buques no se explica, y que urge poner remedio al mal.

El gobernador civil ha dado a la Prensa una nota, expresando que, ante el grave conflicto, ha conveído a la Junta de Obras públicas, para examinar la actual situación del puerto e investigar en primer término el fundamento de alarma existente por la disminución considerable del movimiento de buques.

La guerra fuera de ley

La actitud de Rusia

BERLIN.—El asunto de la posible adhesión de Rusia a la proposición de pacto declarando la guerra fuera de la legalidad, es el tema de los más vivos comentarios de actualidad en todos los círculos diplomáticos, en los cuales cunden opiniones opuestas.

Obrando por propia iniciativa, Alemania ha sondeado el ánimo de Rusia en sus representantes, y parece ser que hay resistencia a que Rusia figure entre los primeros firmantes, por celebrarse el pacto en París, a lo cual se da gran alcance, ya que puede ser la excusa que permita a que Rusia tampoco se adhiera más adelante.

El corresponsal en Washington del «Berliner Tageblatt» comunica que se ha informado en los centros autorizados de que los Estados Unidos no han de oponer el menor obstáculo a la participación de Rusia al pacto contra la guerra.

Por su parte, la Agencia United Press cree haber podido interpretar, por medio de sus informaciones, que en Moscú no hay todavía prevención decidida contra la invitación que es esperada, y, por lo tanto, cabe esperar que Rusia participe a la firma del pacto.

Del dicho al hecho...

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Sr. Kellogg, ha hecho interesantes declaraciones, respecto a las luchas de los partidarios políticos del Panamá ante las próximas elecciones presidenciales.

El Sr. Kellogg ha dicho que los Estados Unidos están dispuestos a intervenir en Panamá al primer síntoma de que las elecciones presidenciales transcurran con perturbaciones entre el grupo político que sigue al Sr. Porras y el núcleo liberal que apoya al candidato Florencio Arce.

Declaró también el Sr. Kellogg que la política de los Estados Unidos es de una absoluta imparcialidad con respecto a los partidarios políticos de Panamá.

«Los Estados Unidos—ha manifestado el secretario de Estado—tienen intereses vitales que defender en la zona del Canal. Tienen también la facultad de intervenir con objeto de mantener el orden entre los diversos partidos políticos del país y evitar disturbios interiores que puedan perjudicar los intereses norteamericanos.»

Las declaraciones del secretario de Estado, Sr. Kellogg, han causado profunda impresión en los centros políticos y diplomáticos de la capital.

DE TOROS

EN MADRID

La novillada de ayer

Con un lleno completo, se celebró la novillada anunciada para ayer tarde. Los toros, de Coquilla, en general, cumplieron, sobresaliendo por su bravura el bicho que rompió plaza; los restantes llegaron al último tercio defendiéndose. El tercero fué un animal inofensivo, y el sexto, manso de solemnidad.

Eladio Amorós.—Demostró mucha voluntad y un poco arte en sus dos toros. A su primero lo toreó admirablemente de capa, por lo que fué ovacionadísimo. Con la muleta, una preciosa, con pases e tolas las marcas, para una buena estocada y varios intentos de descabello. (Ovación enorme, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En el cuarto, volvió a entusiasmar al respetable, toreando de capa y en quites, ejecutando después una faena inteligentísima, saliendo achuchado una de las veces y con un fuerte palizón. Media buena y una superior. (Ovación clamorosa y vuelta al ruedo.)

José Pastor.—Tuvo mala suerte en sus dos toros, pues los dos bichos que le correspondieron en suerte fueron imposibles de todo lucimiento. El primero achuchaba a trompete por el lado derecho, y el quinto, no se prestaba a lidiar ninguno. En su primero ejecutó una faena de torero enterado, que el público no supo apreciar, para dos pinchazos superiores. (Ovación.)

En el quinto se mostró muy voluntarioso. A este toro le toreó por gaoneras superiormente, por lo que fué ovacionadísimo.

Vaqueroín.—Uno de los héroes de la vecina Plaza de Tetuán de las Victorias, tuvo en la nuestra un «début» desgraciado.

Es valiente; pero nada más. En su pri-

mero, una faena mala, para una estocada baja.

Los vecinos de su barrio le hicieron dar la vuelta al ruedo.

En el sexto, una faena insulsa, estando muy mal con el acero.

Lo mejor que hizo fué un quite, en el primer toro, y un par de banderillas, en el tercero.

Los picadores, infames, y con las banderillas, González, que oyó una gran ovación en el sexto.

EN TETUAN

Enorme triunfo del hijo de «Vito»

Con una buena entrada, se celebró la novillada anunciada, con ganado de Zaballo, que cumplió.

El héroe de la tarde ha sido el hijo del notable peón y banderillero Manuel Pérez, «Vito».

Toreó y mató a sus novillos de una manera magistral, siéndole concedida la oreja de su primero. El público, entusiasmado con el arte del chaval sevillano (pues sólo cuenta diez y seis años), no cesó de aplaudirle toda la tarde, sacándolo en hombros de la Plaza.

Iglesias estuvo poco afortunado. José Pascual debe dedicarse a otra profesión.

PALMITA

NORTEAMERICA Y NICARAGUA

LO QUE DICEN LOS YANQUIS DE LA SITUACION

LONDRES.—En los círculos ministeriales norteamericanos se dice que el informe del almirante Sellers manifestando que Sandino se ha fugado a Honduras ha producido general satisfacción. Coolidge y sus amigos insisten en la veracidad de dicho informe y tratan de difundir el convencimiento de que la campaña está terminada. La noticia es, sin embargo, una simple suposición basada en el hecho de que los marinos no hayan tenido encuentros con los rebeldes desde el 6 del presente mes.

El cuartel general de los marinos de Nicaragua carece de noticias exactas sobre la fuga de Sandino. El general Feland, comandante de las tropas de ocupación, ha dicho que cree que Sandino se encuentra cerca de la frontera de Honduras y que su campo de operaciones es muy pequeño.

Los marinos han declarado que continúan patrullando activamente en el Norte y que hay pocas probabilidades de que los rebeldes puedan causar serios disturbios. Actualmente son 6.000 los marinos que hay en Nicaragua distribuidos en 52 campamentos.

Varios norteamericanos residentes en Nicaragua dicen que las autoridades de ocupación han concedido demasiada importancia a la rendición de 600 rebeldes en los últimos meses con muy poco material de guerra, y aseguran que la suspensión de la campaña es debida a que la estación de lluvias imposibilita los movimientos de tropas. El informe de Sellers insiste especialmente en que muchos partidarios de Sandino se refugian en Honduras.

SAN SALVADOR.—Varios colegios nacionales y particulares, así como diversas asociaciones han decidido adoptar a los huérfanos de los soldados muertos en Nicaragua, luchando contra las fuerzas de ocupación norteamericanas.

Por su parte, la señora del Presidente de la República, señor Romero Bosque, ha prohibido a un huérfano nicaraguense, dando el ejemplo a las damas de la alta sociedad salvadoreña.

Ecos de Sociedad

UNA BODA

En la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de la bella señorita María del Consuelo García y Herranz con el reputado dermatólogo don José Barrio de Medina.

Lucía la novia espléndido traje de seda blanco, adornado con encajes antiguos, vistiendo el novio de «chaqueta».

Actuaron de padrinos D. Ernesto Barrio de Medina, hermano del novio, y doña Laura Herranz de la Riva, madre de la desposada.

Para presenciar la ceremonia se congregaron en la referida iglesia infinidad de amigos de los contrayentes, que recibieron múltiples parabienes.

Después se sirvió un «lunch». Los nuevos desposados salieron ayer mismo para el extranjero.

La tragedia del «Italia»

Un requerimiento de Italia a Rusia

VARSOVIA.—El diario «Kurjer Warszawski» dice que el ministro de Italia ha pedido al Gobierno de los soviets que se adopten las necesarias medidas para que los miembros de la expedición rusa de socorro, y especialmente el aviador Chuchnowski, se abstengan de conceder «interviews» acerca del salvamento de la expedición polar italiana, añadiendo que el Gobierno ruso no ha contestado aún a esta petición.

El expresado diario polaco añade que, ante la próxima llegada del general Nobile y sus compañeros a Copenhague, las autoridades danesas han rogado a la población que se abstenga de manifestaciones y juicios hasta que se tengan detalles complementarios del desastre de la expedición polar.

Lundborg hace declaraciones favorables a Nobile y sus compañeros

ESTOCOLMO.—Interrogado el capitán aviador Lundborg por un periodista, ha declarado que, cuando aterizó por primera vez sobre el témpano de hielo donde se hallaban el general Nobile y sus compañeros, el comandante del «Italia» le pidió que llevase primero al mecánico Ceccione, y luego a los otros cuatro supervivientes, dejándole a él para el último viaje.

El general Nobile no se avino a marchar el primero, en vez del último, como deseaba, sino ante los insistentes ruegos de los naufragos y los del aviador.

Este observó que el general Nobile llevaba en aquel momento un paquete de libros, que seguramente sería el diario de navegación del «Italia».

Lundborg no tiene ninguna impresión de que hubiese desacuerdo entre Nobile y Malgrem. El sabio checoslovaco Dehounek le ha declarado que Malgrem se creía ya mejor, y que había emprendido la marcha voluntariamente con sus dos compañeros, y que luego estimó que su situación no era tan desfavorable como la de los demás supervivientes del «Italia», añadiendo que la despedida de Nobile y Malgrem, al marcharse éste, fué cordial.

El capitán Lundborg opina que al practicarse la información oficial proyectada se pondrá todo en claro.

Telegramas de provincias

MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

PAMPLONA.—A las dos de la madrugada última, fué avisada la Guardia civil del pueblo de Alió, de que un individuo de malos antecedentes maltrataba, según costumbre, a su madrastra. Al entrar la Benemérita en la casa, fué recibida por el citado sujeto a tiros, y entonces la pareja reaccionó a la agresión y le causó la muerte.

Se supo más tarde que a las nueve de la noche Lucio Irurzun, fingiéndose desconocido, llamó a la casa de su padre. Salió la madrastra, contra quien disparó cuatro tiros, sin herirla. A las detonaciones salió el padre y también fué recibido a tiros. Luego huyó, cargando con el arma. La pareja de la Benemérita, que le alcanzó en pleno campo, fué también tiroteada por Lucio Irurzun.

Uno de los guardias, al repeler la agresión, mató de un tiro al fugitivo.

CONGRESO DE ARMADORES PESQUEROS

ALMERIA.—Se ha reunido la Asociación de Armadores Pesqueros, ocupándose del próximo Congreso que se celebrará en San Sebastián, acordando adherirse e invitar a la Diputación y a la Junta del Puerto para que envíen delegados que traten de la concesión de puerto pesquero a Almería.

UNA DIVISION DE LA ESCUADRA FRANCESA, EN FERROL

FERROL.—El contraalmirante Pirot cumplimentó a las autoridades de Marina, al gobernador militar y al alcalde. A todos habló con entusiasmo del Rey de España, recordando la cordial despedida que le tributó al salir con su buque de Santander.

El cónsul francés obsequió con un «champagne» al contraalmirante Pirot y al Estado Mayor de la división de la escuadra. Por la noche se celebró en el Casino una fiesta en honor de los marinos franceses.

El contraalmirante afreecerá una fiesta, a bordo del crucero «Lamotte», a la ciudad ferrolana.

UNA ESCUADRA ITALIANA A SANTANDER

SANTANDER.—En el próximo mes de

agosto llegará a Santander una escuadra italiana, compuesta de un acorazado y dos cruceros.

Permanecerá en estas aguas una semana. A bordo de los buques italianos vendrá un grupo de guardias marinas y una comisión de alumnos de Artillería de la Armada.

SALIDA DE UNIDADES DE LA ESCUADRA FRANCESA

SANTANDER.—Zarparon el acorazado «Provence», buque almirante, y siete unidades de la escuadra francesa que quedaban en el puerto. Los buques, que se dirigen a Orán, al pasar frente al Palacio de la Magdalena hicieron las salvas de ordenanza.

Nota oficiosa del ministerio de la Guerra

Ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«Al adoptarse en el año 1926 el uniforme único para todo el Ejército, con excepción de algunas tropas especiales, se dispuso también centralizar las adquisiciones el mismo, creando para esta misión la Junta central del Vestuario, equipo y montura.

Este nuevo sistema de compras ha reportado la ventaja inmediata de conseguir una completa unidad en calidad, forma y colorido, para todas las prendas y efectos, que antes diferían sensiblemente de unos Cuercos a otros por la variedad de procedencias y de criterios para su adquisición, y sobre todo esto se ha conseguido una economía de 4.700.096,69 pesetas, que se aplicarán a nuevas adquisiciones de vestuario, con objeto de llegar a conseguir en breve plazo que todo el Ejército esté dotado en abundancia de este elemento tan indispensable.

Los resultados obtenidos son la consecuencia natural de la libre concurrencia entre los licitadores, y sobre todo, de la seguridad que el nuevo sistema de compras le proporciona de poder percibir segura e inmediatamente el importe de sus ventas, en oposición al antiguo sistema, en el que no sabiendo nunca cuándo percibirían los abnates que se les expedían, se veían precisados a recargar sus precios, en previsión del perjuicio que pudiera causarles estos atrasos, que a veces eran de varios años.

Evidentes, pues, las ventajas del sistema adoptado para la adquisición de vestuario, lo que se refiere a excitar la competencia entre los licitadores, con la consiguiente economía para el Tesoro, ha de ponerse de manifiesto, sin embargo, una excepción a esta competencia, tanto más sensible cuanto que además de ser única se refiere a una prenda eminentemente nacional, cual es la boina. Los fabricantes de esta clase se han presentado tan de acuerdo en las subastas y compras realizadas, que salvo raras excepciones no han rebajado nada el precio límite, y si alguna vez lo han hecho ha sido con escasa diferencia de céntimos.

Pero con ser esto anómalo, lo es más la circunstancia de que la fabricación no es tan perfecta como se exige, y por esta causa, en la última compra, efectuada en los primeros días del mes actual, ha habido necesidad de desechar todas las proposiciones presentadas por los fabricantes, de cuando desierta la compra de 180.000 boinas. Sería muy sensible que tratándose de una prenda, como antes se dice, tan española y de producción nacional, hubiese que pensar en su sustitución por otro cubrecabezas, o por lo menos en admitir la concurrencia extranjera, para evitar las anomalías antes señaladas.»

NOTICIAS

Por el Depósito de la Guerra han sido admitidos los octavos 1 y 4 de las Hojas 3 y 4 del «Mapa de Marruecos», en escala 1:50.000. Muy agradecidos a su director, coronel Estado Mayor, don Enrique González Jurado, por el envío de un ejemplar para nuestra Biblioteca.

CARABINEROS

PERMISOS.—Se le concede al comandante D. Literato Moralejo Juan, para Burdeos y Marinande (Francia) y Miraflores (Madrid).

Las mejores máquinas

CONTINENTAL

Duración, rapidez, presentación lujosa. Interesa a todos conocerla, pues es la preferida en las oficinas modernas.

El vuelo del "Numancia"

Franco dice que saldrá el próximo día 3

Las noticias recibidas en los centros aeronáuticos de Madrid, eran algo confusas. Parece que, aunque los aviadores lograron elevarse con más carga de la calculada por la casa constructora, el despegue con quince toneladas y media resulta casi imposible, y muy peligroso, si las condiciones atmosféricas no son muy favorables. En cambio, con quince toneladas, carga superior a la máxima prevista, elevóse el «hidro», tripulándole Franco y sus compañeros, en menos de medio minuto.

Parece que, en vista de las dificultades para despegar el «hidro» con los quince mil quinientos kilogramos, se va a proceder a aligerarle de algún depósito de esencia, ya que para cubrir la mayor etapa del proyecto no se necesita aquella carga. No es menester ni siquiera la elevación con las quince toneladas.

Además se cree que van a realizarse algunas reformas de poca monta en el aparato.

Al principio se colocaron cuatro hélices de madera, que después se sustituyeron otras metálicas, que producían gran trepidación. Se volvieron a instalar dos de madera, y ahora, según nuestras noticias, van a ser cambiadas las dos metálicas que quedan, las posteriores.

Por todo ello se suponía que el vuelo será aplazado dos o tres días, o sea hasta los primeros días de agosto, quizá el 3. Pero de fechas nada puede asegurarse.

Un vino de honor

CADIZ.—En el Centro del Ejército y de la Armada se ha celebrado un vino de honor en obsequio y despedida de los pilotos del «Numancia». Asistieron todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición y las autoridades.

Han pronunciado discursos el alcalde, el gobernador militar, el comandante Franco y el obispo.

Marruecos

Una verbena en honor del general Sanjurjo

MELILLA.—La verbena organizada en honor del general Sanjurjo por el Club Melilla, establecido en el populoso barrio que lleva el nombre del ilustre caudillo, terminó a altas horas de la madrugada, exteriorizándose una vez más los sentimientos de admiración, cariño y simpatía que el marqués del Rif goza en Melilla.

El salón, que se halla cerca de la playa, estaba adornado con farolillos de colores y multitud de flores, presentando sorprendente aspecto. Centenares de muchachas, ataviadas con mantones de Manila, daban al cuadro una sugestiva nota.

Al llegar el general Sanjurjo, estalló una ovación, seguida de entusiastas vitores, al mismo tiempo que la música interpretaba la Marcha Real. El comisario superior fué muy felicitado por el éxito de su viaje a través de la zona.

El presidente de la Sociedad le comunicó el nombramiento de presidente honorario del Club Melilla. El general Sanjurjo contestó emocionado, diciendo que guardaría siempre un grato recuerdo de tan simpática fiesta.

Al retirarse se produjeron los vitores y aclamaciones, que no cesaron hasta que salió del barrio.

El general Sanjurjo ofrece un banquete y sale para Tetuán

MELILLA.—Para corresponder a los agasajos que le han tributado las autoridades civiles y militares, durante su permanencia en Melilla, el general Sanjurjo ha ofrecido un banquete, en el palacio de la Residencia. Entre las personalidades que asistieron figuraban los generales Carrasco y Dolla, el presidente de la Junta municipal y el jefe de Estado Mayor.

De sobremesa, el general Sanjurjo habló de la grata impresión que le ha producido la visita a Melilla, donde cada día son más visibles sus progresos en todos los órdenes. Ofreció, además, su concurso para la resolver la crisis natural planteada por la repatriación de tropas.

El comisario superior se trasladó a continuación a la base de «hidros» de Mar Chica, montando en un aparato, que

El prelado dijo que la Iglesia no está ausente de estas despedidas. El pedirá diariamente al Altísimo que proteja y ampare a los aviadores, y espera que, al término feliz del «raid», vengan a la catedral de Cádiz para asistir a un Te Deum en acción de gracias.

Declaraciones de Franco y Callarza

CADIZ.—Franco ha conversado con los periodistas, manifestando que había telegrafiado al coronel Kindelán que iniciará el «raid» el día 3 del mes próximo. Añadió que el no facilitar noticias estas era porque deseaba estar en libertad para salir y para volver sin que el «raid» se pudiera considerar como un fracaso del «raid».

Declaró también que en los vuelos largos que realizaron quisieron conocer los defectos al aparato, obligándole al máximo rendimiento. Para ello cargaron en el avión media tonelada más del peso que llevarán en el «raid», le obligaron también con la máxima velocidad, realizando virajes en radios muy cortos. Llegaron los aviadores incluso a producir la pérdida de gasolina, para ver cómo podrá responder el aparato ante un incidente de esa naturaleza.

Como es natural, observaron algunos defectos, y para repararlos se invertieron tres o cuatro días de máxima actividad de trabajo intenso.

El «raid»—añadió—durará mes y medio. La esencia la facilita el Monopolio de Petróleos, que ha situado depósitos, no sólo en los puntos de etapas, sino también en los puntos intermedios, por si fuera preciso aprovisionarse en ellos.

El comandante Gallarza manifestó que de los estudios hechos durante los vuelos deduce la casi seguridad del éxito del «raid».

De madrugada se esperaba al Infante D. Carlos, que no llegó por haberle avisado que la salida del «hidro» se demora hasta la fecha indicada.

CADIZ.—El hidroavión «Numancia» iniciará la primera etapa, a las Azores, el día 31, de una a dos de la madrugada, para aprovechar la luna llena. Se hace reciso salir a dicha hora, con objeto de llegar de día a las Azores.

Se elevó con rumbo a Río Martín. Acompañan al general el coronel Aranda, su hijo D. José y su ayudante, Sr. Sacanell. El hidroplano iba escoltado por otro avión.

La labor sanitaria de los Consultorios indígenas

TETUAN.—La labor constante de los médicos de los Consultorios indígenas va dando fin al carácter endémico que, desde hace varios años, presentaba la epidemia de viruela en las cabilas de toda la zona.

Los facultativos recorren a caballo los aduares, vacunando a centenares de indígenas para salvarlos de la contagiosa enfermedad, que ha disminuído este año considerablemente.

Expedientes para la concesión de laureadas

TETUAN.—La orden general publica extractos de los expedientes para conceder la laureada de San Fernando a los señores Manuel Alonso Mata y Antonio García de la Serrana, muerto el primero en un cruento combate de la zona de Larache, el año 1925, y el segundo, en el mes de marzo de 1927, cuando el levantamiento de Ketama.

El comisario superior llega a Tetuán

TETUAN.—Procedente de Melilla, ha llegado, en hidroavión, el general Sanjurjo, que viene satisfechísimo de la excursión realizada, que le ha permitido confirmar la absoluta tranquilidad que reina y el buen espíritu del personal civil y militar.

Telegramas del extranjero

POLITICA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—El Gobierno ha propuesto al Congreso la prórroga de los presupuestos actuales para 1929, sin más que introducir en ellos ligerísimas modificaciones.

El importe de los gastos alcanza la suma de 678.968.946 pesos.

BUENOS AIRES.—Los elementos dirigentes del partido irigoyenista han celebrado una reunión con objeto de tomar acuerdos respecto a lo que procede hacer para completar la fórmula presidencial, designando un nuevo candidato a la vicepresidencia.

Se ha decidido que la Convención nacional irigoyenista que ha de proclamar a nuevo candidato a la vicepresidencia sea convocada para el día 31 del actual.

Parece que la elección se verificará el 4 al 7 de agosto.

EL HOMBRE-OBUS SE ESTRELLA CONTRA LA PARED DEL TEATRO

NAPOLES.—La representación sensacional de un acróbata que se titulaba en los carteles. El hombre Obús terminó ayer tarde trágicamente. El artista no pudo alcanzar con precisión su trapecio y se estrelló contra el muro del teatro. La muerte fué instantánea, y presenciada desde las cortinas por su mujer y seis hijos.

EL VOLCAN MAYON ARROJA SEIS TONELADAS DE LAVA DIARIAS

MANILA.—La nueva erupción del volcán Mayón es la de mayores proporciones que se ha registrado desde el año 1900. Se ha abierto un nuevo cráter a unos 500 pies por bajo del antiguo, el cual arroja unas cien toneladas de lava diariamente, con gran violencia, y con dirección a la estación de Libog.

LONDRES.—Comentando la nota enviada por el Gobierno chino nacionalista de Nankín a las diferentes potencias, pidiendo la anulación de los Tratados desiguales y la apertura de negociaciones para la conclusión de nuevos Tratados, el diario londinense «Daily Telegraph» opina que el Gobierno de la Gran Bretaña se negaría, según todos los indicios, a adoptar una actitud semejante a la de los Estados Unidos o a la del Japón.

INFORMACION POLITICA

La toma de posesión del presidente del Paraguay

A la toma de posesión del nuevo presidente de la República de Paraguay asistirá, en funciones de embajador extraordinario, nuestro representante diplomático en la Argentina, Sr. Maetz.

Dos decretos de Fomento

Han sido enviados a la firma del Rey los importantes decretos. Uno se refiere a la participación de los industriales en las Conferencias Hidrológicas.

El otro, a las primas que el Estado ha de otorgar a la industria del cinc, que, como es sabido, queda fuera del Consorcio del plomo.

Las autopistas

El conde de Guadalhorce ha remitido al presidente del Consejo, para que lo examine, el decreto relativo a las autopistas de Madrid-Valencia y Madrid-Irún.

La Escuela Agrícola de Tuy

En un próximo Consejo de ministros se estudiará el proyecto de decreto de creación de la Escuela Agrícola de Tuy.

El gobernador de Valladolid

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto, nombrando gobernador civil de Valladolid al coronel de la Guardia civil D. Heraclio Hernández Matillos.

Entrega de un estandarte a un regimiento de Artillería

SANTIAGO.—Se ha celebrado en la Catedral, con asistencia del capitán general, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, la solemne bendición y entrega de estandarte que el Ayuntamiento de Santiago regala al octavo regimiento de Artillería de a pie.

Ofició de pontifical el arzobispo, actuando de madrina la esposa del capitán general. Después de las preces de ritual, la madrina leyó un discurso, al que contestó el coronel del regimiento de Artillería, agradeciendo el honor que le dispensaba el pueblo compostelano, al entregar a dichas fuerzas el estandarte.

Luego habló el arzobispo, expresando que en todo momento los soldados españoles sabrán defender la enseña que se les entregaba.

Terminó felicitándose de la compenetración del pueblo y del Ejército.

A continuación, el coronel del octavo regimiento de Artillería, con el nuevo estandarte, se prosternó ante el apóstol Santiago, pronunciando una piadosa invocación. Terminó el acto haciendo las fuerzas que habían formado las descargas reglamentarias, y desfilando brillantemente.

Barcelona

Bélgica, a la Exposición de Barcelona

BARCELONA.—El Comité de la Exposición de Barcelona ha recibido del ministerio de Estado una comunicación, en la que se notifica que el embajador de Bélgica ha manifestado que el Gobierno de su país ha acordado concurrir oficialmente a la Exposición de Barcelona, construyendo un pabellón, que contendrá todo lo que se relaciona con los servicios del Estado belga. También solicita un espacio de 3.000 metros en el Palacio de Ampliaciones extranjeras para sus diferentes instalaciones belgas.

Próximamente llegará el comisario belga para ultimar todos los detalles relacionados con la concurrencia de dicho país al certamen.

Los fabricantes de géneros de punto

BARCELONA.—La Federación de Fabricantes de géneros de punto celebró una reunión general, con asistencia de los representantes de todas las entidades de Barcelona, Igualada, Mataró, Calella, Canet de Mar, Alcoy y Olot.

Se trató de las gestiones practicadas y de las que habrán de llevarse a cabo relativas a la tributación que se pretendía imponerles como vendedores de género de punto manufacturados por los fabricantes, y también sobre la tributación que antiguamente se les exigía y aún se les exige, aunque no con carácter general, por las máquinas de coser, indispensables a la producción para la venta de los géneros de punto.

La Asamblea acordó congratularse de la solución que al primer punto ha dado la Dirección general de las Rentas públicas, porque coincide con las interpretaciones que desde el primer momento dió la Federación de fabricantes de géneros de punto, por mediación de su presidente, D. Ramiro Busquets.

También acordó expresar su agradecimiento al secretario del Fomento del Trabajo Nacional, por la acogida dispensada a las aspiraciones de los fabricantes.

Se discutió el asunto de la tributación por las máquinas de coser aplicadas a la industria de géneros de punto, y se acordó conceder un voto de confianza a la Junta directiva para que decida lo más conveniente para lograr las aspiraciones de las cuestiones planteadas.

Se acordó recomendar a los fabricantes que agudan a la Asosoria de la Federación para todo cuanto necesiten, respecto a la defensa de sus intereses.

Pruebas del coche-cohete

NORDHAUSEN (Turingia).—En la línea férrea de Nordhausen a Gernrode se han efectuado los primeros ensayos del nuevo vehículo movido por cohetes, construido por Valier.

En la primera y segunda pruebas, el vehículo, construído en madera y que no pesa más que cincuenta kilos, fué cargado con seis kilos de cohetes, siendo los resultados muy satisfactorios, pues alcanzó una velocidad de 180 kilómetros por hora.

Para la tercera prueba, Valier duplicó el número de cohetes manifestando a los periodistas que esperaba que el aumento de velocidad haría descarrilar el vehículo en una curva que hay al final de la vía, por ser demasiado ligero para una carga de doce kilos de explosivos. En efecto: el vehículo salió con una velocidad inicial de kilómetros por hora, que fué luego aumentando, y al llegar a la curva indicada salió de los rieles, quedando destruido.

Valier ha declarado que repetirá sus pruebas dentro de quince días, con otro vehículo de mayor estabilidad.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO DE VERANO

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Academia de la Historia (León, 21), de tres y media a siete y media.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 18), ocho a dos; los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Toledo, 45), de nueve a tres; los domingos, de once a una.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 58), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza; los domingos, de diez y una.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Conservatorio de Música y Declamación (Felipe, V, 1), de diez a dos.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos; los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a dos.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos; los domingos, de diez a una.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de nueve a doce y de cuatro a siete, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de cuatro a diez; los domingos, de diez a una.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de ocho a dos.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 58), de ocho a dos.

Telegramas de última hora

BERLIN.—El Gobierno prusiano ha publicado un decreto, diciendo que no se adoptará ninguna medida de represalia con los Municipios que el día 11 de próximo mes de agosto, con motivo del aniversario de la Constitución de Weimar, no enarbolan la bandera republicana.

Se ordena, sin embargo, a las autoridades competentes que comuniquen al Gobierno los nombres de los Municipios recalcitrantes.

EN LAS MANIOBRAS ITALIANAS TOMARAN PARTE LOS MILICIANOS FASCISTAS

ROMA.—En las grandes maniobras italianas que tendrán lugar del 15 al 30 del próximo mes de agosto participarán también los milicianos fascistas de las legiones del Piamonte.

Esta participación reviste gran importancia, por ser la primera vez que se efectúa el contacto íntimo en maniobras militares de las «camisas negras» y las tropas militares.

Gacetillas de teatros

FUENCARRAL.—Compañía de Romea. Precios populares. Éxito inmenso de las sugestivas y aplaudidísimas obras «Daddy Doll», «Las castigadoras» y «Noche loca». Fin de fiesta por Ramper. El espectáculo más interesante de Madrid. Deliciosa temperatura.

PARDINAS.—Gran triunfo de la compañía «Frisca» que dirige el primer actor Antonio Palacios. Las repeticiones más próximas que hará son: Lunes 30, «El rey que rabió». Jueves 2 de agosto, «La canción del olvido», y sábado 4 de agosto, la joya musical, del maestro Caballero, «La marsellesa». Precios populares de dos pesetas butaca.

CHUECA.—Todos los días, tarde y noche, exitazo de «Las verbeneras», creación de Cándida Suárez. La obra más divertida de la temporada. Triunfo de Lino Rodríguez. Se repiten todos los números. «Echotis de los mantones», bailado por las segundas tipes con los espectadores, es el número «bomba» de «Las verbeneras». Butaca, a dos pesetas.

ESPECTACULOS

CHUECA.—A las ocho, Las bribonas (reposición). A las once, grandioso festival: Las verbeneras, verbena popular en el jardín del teatro, diversos festejos. Véanse programas.

PARDINAS.—A las ocho, El barbero de Sevilla. A las once, Marina.

FUENCARRAL.—A las siete, Daddy Doll y Ramper. A las once, El viajante en cueros y Ramper.

TEATRO DE VERANO.—A las once, El bautizo del nene y La verbena de la Paloma.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y media: Revista Paramount, número 38; Una aventura en el Metro, La gran creación, ¡Venga agua!

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 3

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Planas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Clavel, 8 --MADRID-- Teléfono núm. 16.120

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10 865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao en julio, de Santander, el 17, para Gijón, y de Coruña, el 19.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, para Málaga, y de Cádiz, el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona el 5 de julio, y de Cádiz, el 9, para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 10 de julio, para Valencia y Málaga, y de Cádiz, el 15.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 25 de julio, para Valencia y Málaga, y de Cádiz, el 31.

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 25 de julio, para Valencia y Málaga, y de Cádiz, el 31.

Línea Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de julio, para Valencia y Alicante, y de Cádiz, el 20.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía, PLAZA DE MEDINA CELI número 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.-Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELEÑA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

:- Anunciese en el "Diario de la Marina" :-

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River: Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladora y municiones de Erith y Grayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

nero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

de la Manufactura Mecánica Eibarresa de

Victor Sarasqueta - Eibar (España)



Se distingue por ser

La más sólida por su construcción

La más perfecta por su sistema

La más económica en su precio

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional, es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando esta Revista

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

PINTO (provincia de MADRID)



Academia SERRATE

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS
Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 1, PRINCIPAL. — MADRID